



Oteplená detektivka

Název týmu: Gybon

Smrtné filtry

Ředitel krkonošské tepelné elektrárny Vojtěch Vydra zemřel společně s účetním Svatoplukem Syslem a sekretářkou Terezou Tetřevovou 3. června v 7:32. Obdržel jsem tuto zprávu od jeho manželky Valentýny Vydrové. Pitva prokázala, že byli otráveni arsenikem. Jed nejspíš požili během večeře, kde projednávali finanční situaci firmy. Nebylo pochyb o tom, že se jedná o vraždu. Kdo je však jejím viníkem? Jmenuji se Karel Kavka a se svým týmem dopadneme pachatele stůj, co stůj!

Vojtěch Vydra byl vlastníkem elektrárny již několik let. Zatajoval však veřejnosti údaje o filtrech pevných částic, které měla firma používat dle nařízení EU, ale ve skutečnosti tak nedělala. Finanční příspěvek od státu prý zneužil pro osobní účely a celý problém s klimatickou změnou hodil za hlavu! Paní Vydrová se mi dokonce přiznala, že o tom velmi často vedli spory. Proto jsem si ji zařadil na svůj seznam podezřelých.

Vyslechl jsem si dalšího podezřelého, kterým byl kuchař Petr Pěnkava. Tento pán si moc rád povídal. Celý večer hrál s číšníky karty a připravoval další pokrm pro své nadřizené. Musel jsem tedy i jeho zařadit do seznamu podezřelých, jelikož měl celý večer přístup k podávanému jídlu a mohl do něj klidně přidat arsenik. Také mi sdělil, že v osudnou hodinu spatřil manželku pana ředitele kráčet směrem k jeho kanceláři.

Krkonošský aktivista Jiří Ježek bojuje proti elektrárně už roky. Podle mých zdrojů se zabývá místním klimatem a mnohokrát již vyhrožoval řediteli, že, když tento problém nevyřeší úřady, vyřeší ho on. Celý včerejší večer byl prý na demonstraci proti výstavbě logistického centra, což mu potvrdil jeho přítel Lubomír Lumek, který ho tam vzal.

Podezřelým se stal také údržbář Martin Mýval, který je mezi zaměstnanci známý svou vznětlivou povahou a šíleným chováním. Tvrdil, že celou noc strávil v hospodě. Zaměstnanci firmy však potvrdili, že ho přistihli v elektrárně, jak se nenápadně plíží do kanceláře ředitele.

Výpovědi pana Pěnkavy a pana Mývala byly velmi podobné, proto jsem paní Vydrovou a pana Mývala vyslechl zároveň, abych si vše ověřil. A jak jsem předpokládal, do celého případu se tak zamotali, že museli s pravdou ven. Tito dva podezřelí měli již delší dobu milostný vztah. Oba tudíž měli na dobu vraždy alibi.

Zbývají už jen pan Pěnkava a pan Ježek. Který z nich je vrah?

Při prohlídce kuchyně mi číšník ukázal zbytky ingrediencí, které byly použity pro přípravu pokrmu. Ze své neopatrnosti ale upustil cukřenku a celý její obsah se vysypal na čerstvě vytřenou podlahu. A právě zde jsem si všiml velmi zvláštní věci. Údajný cukr se ve vodě prakticky nerozpouštěl! Mohlo jít o jinou látku?

Skutečně! Laboratoř vše potvrdila. Nebyl to cukr, ale arsenik!

Znovu jsem si promluvil s kuchařem, který mi prozradil, že do kuchyně chodí pan Ježek pro obědy pro sebe a své spolupracovníky. On sám byl celý večer se svými číšníky. Nebylo tedy možné, aby se mu mohlo podařit něco tak komplikovaného, jako je výměna cukru za arsenik. To chce šikovné ruce a odbornou znalost. Vrahem musel být tedy pan Ježek.

Snažil jsem se s ním spojit, ale byl samozřejmě nedostupný. Naštěstí byl zastaven u hranic, když se snažil uprchnout do Polska s falešným pasem a autem plným hotovosti.

Jaké tedy plyne ponaučení z našeho fiktivního příběhu? Uvědomme si, že klimatická změna je vážná věc, ale není třeba kvůli ní vraždit! Jedná se o dlouhodobý problém, který je třeba řešit společně a s rozvahou.

Zdroje:

https://cs.wikipedia.org/wiki/Oxid_arsenitý

https://cs.wikipedia.org/wiki/Krkono%C5%A1sk%C3%BD_n%C3%A1rodn%C3%AD_park